

Velja po pošti:
za celo leto naprej K 26.—
za pol leta " " 13.—
za četrt leta " " 6.50
za en mesec " " 2.20

V upravnistvu:
za celo leto naprej K 22.40
za pol leta " " 11.20
za četrt leta " " 5.60
za en mesec " " 1.90

Za pošlji, na dom 20 h na mesec.
Posamezne štev. 10 h.

SLOVENEK

Inserati:
Enostop. petilvrsta (72 mn.):
za enkrat 13 h
za dvakrat 11 "
za trikrat 9 "
za več kot trikrat . . . 8 "
V reklamnih noticah stane enostopna garmondvrsta à 26 h. Pri večkratnem objavljenju primeren popust.

Izhaja
vsak dan, izvemši nedelje in praznike, ob pol 6. uri popoldne.

Uredništvo je v Kopitarjevih ulicah št. 2 (vhod čez dvorišče nad tiskarno). — Rokopisi se ne vračajo; nefrankirana pisma se ne sprejemajo. Uredniškega telefona št. 74.

Političen list za slovenski narod

Upravnistvo je v Kopitarjevih ulicah št. 2. — Vsprejema naročnino, inserate in reklamacije. Upravniškega telefona št. 188.

Današnja številka obsega 6 strani.

Vollno gibanje.

Spoštovanim volivcem ljubljanskega in vrhniškega okraja!

Četrtnkrat ste mi poverili mandat za deželni zbor kranjski. Zahvaljujem se vam prav pristrčno za vaše časteče me zaupanje, katero hočem s skrbnim delom za vaše pravice in gospodarske potrebe vestno opravičiti.

V Ljubljani, 25. svečana 1908.

Franc Povše, dež. poslanec.

Častitim volilcem kmečkih občin vipavskega in idrijskega okraja!

Za zaupanje, katerega ste mi izkazali s tako sijajno večino, se Vam iskreno zahvalim, kakor tudi za razne čestitke k sijajni zmagi.

Vestno bom zasledoval Vaše težnje in delal za blagor in koristi Vaše.

Z Bogom za Vas!

Vrhpolje, 24. februarja 1908.

Ivan Lavrenčič, dež. poslanec.

Deželnozbornsko gibanje v Radovljici.

Za deželnozbornske volitve sta postavljena dva kandidata; na eni strani c. kr. okrajni glavar radovljiški gosp. Oton pl. Detela in na drugi strani kandidira g. dr. Janko Vilfan, sedanji župan mesta Radovljice.

Kakor vsako leto, tako tudi ob priliki letošnjega predpusta, je c. kr. okrajni glavar povabil svoje prijatelje in znance iz meščanskih krogov na zabavni družinski sestanek dne 10. t. m. Povabilo se je izvršilo kakor ponavadi popolnoma nepristransko; dokaz temu je, da je bil med drugimi povabljen celo radovljiški župan, sedanji deželnozbornski kandidat dr. Janko Vilfan, ki se je tudi osebno udeležil.

Kdo je gosp. okrajni glavar Oton pl. Detela in kandidat za deželnozbornske volitve, je splošno širšemu svetu dobro znano. — Vsak najpreprostejši kmetič gorenjskih planin in radovljiškega okraja vé ceniti moža brez madeža, njegovo priljubljenost, naklonjenost in brezstransko odkritost, pri vsaki elementarni nesreči, pri družbah in podjetjih se je ta mož pravice izkazal dobrohotnega uradnika in okrajnega glavarja. Pri vsaki priliki in potrebi je očetovsko priporočal in podpiral prošnje potrebnih. Marsikaj se je doseglo na njegovo priprošnje; na njegov vedni pritisk in vneto se je kaj hitro zgradil prekoristni radovljiški vodovod.

V letu 1907 je iz lastnega nagiba počel na koroških planinah o planšarstvu ter na podlagi tega in v korist radovljiškega planinskega prebivalstva je vpejal in uredil planinstvo svojega okraja. Koliko zaslug si je okrajni glavar pl. Detela pridobil v letih svojega službovanja v Radovljici, je splošni dokaz njegovo imenovanje za častnega občana za občino Belopeč v letu 1907., za Boh. Bistrico 1906, za občino Ovšiče 1905, za mestno občino Radovljico 1907 in za občino Srednja vas v Bohinj 1905. Tedaj petkratni častni občan! Dovolj dokazov!

Tedaj imamo moža v svoji sredi, ki ima blago srce, znanost in razsodnost ter praktičnost in vsakemu oziru. On pozna ljudske razmere in potrebe do korenine in kot tak možak zamore tudi v resnici zastopati ljudske potrebe in še tem bolj, ker ima vpliv in zvezo pri merodajnih osebah.

On hoče delati v deželnem zboru v korist ljudstva. Zdjaj ga pa opisujejo v »Narodu« kot najnesramnejšega breznačajnega, kot hudodelca in razbojnika.

Napredna stranka — radovljiška garda in nje dopisniki, ki podnevi spē zimsko spanje, ponoči pa hodijo rjoveče na lov, se posvetujejo, kako bi poštenjaka napadli, ga zasramovali in sramotili.

Tem razgrajčemu, katerih število lahko seštejemo na prstih ene roke in katerih imena so že splošno znana, — je na čelu kandidat — trebušnik ter njegov adjutant občinski pisar.

Ta imenitna organizacija je pokazala svoj propadli značaj v »Slovenskem Narodu« z dne 11. t. m. itd. v »Našem Listu« in v »Gorenjcu« z dne 15. t. m., v katerih je nesramno osebno napaden naš sedanji radovljiški glavar in kandidat za deželnozbornske volitve gosp. Oton pl. Detela.

Njega in celo njegovo gospo soprogo so omenjeni listi, oziroma njih dopisniki, obrali do kosti; vse njegove čaše in lonce ter likerje in smodke, ki so bili ob času družabnega sestanka na razpolago, so prezentirali na tak način, da se mora vsakemu človeku, če le nima slamatih možgan v glavi, do dna srca gnusiti.

Interesantno je bilo, ko je bil »Gorenjec« z dne 15. t. m. na nastopno nedeljo podeljen »gratis« vsakemu radovljiškemu uradniku, tako da je njegov smrad obsenčil vsako hišo z omenjeno nesramnostjo. To liberalno darilce je dobro došlo k večjem kaki kuharici za podkurjavo!

Tu se liberalnemu kandidatu Vilfanu pripisujejo zasluge za radovljiški vodovod, elektrarno in župansko uradovanje. Pa kaj je storil ta mož?

Komaj nekaj korakov je naredil za radovljiški vodovod. Pa to je bila vendar njegova županska dolžnost; in če bi ga pri tem ne bil podpiral gospod okrajni glavar Oton pl. Detela, prav gotovo bi radovljiški vodovod spal še mnogo let!

Kdo ima več zaslug v tem oziru? O tem je govoril že sam radovljiški občinski svet. Zakaj so vendar gospoda okrajnega glavarja imenovali za častnega občana mesta Radovljice? Zakaj ga je mestna občina Radovljica ob tej priliki obdarila s častno diplomo? Zakaj ga je imenovalo častnim občanom celih pet občin? Zakaj si ni še pridobil takih in enakih odlik dr. Vilfan v triletnem županovanju?

Če si ogledamo radovljiške ulice si moramo misliti, da smo zabredli v kako sibirsko vas in bati se je, da se ne pogreznemo v Vilfanovem blatju.

Svetujemo mu torej, naj postrže od strani blato pred svojim pragom z radovljiških ulic, potem šele naj kandidira kot poslanec v deželni zbor!

Volivci naj obrnejo hrbet takemu kandidatu in naj ga postavijo k večjemu na plesišče hotela »Kunstelja«!

Več poštenih Gorenjcev.

Gonja proti okrajnemu glavarju Otonu pl. Deteli.

Kar gonjo zoper kandidatu Detelelova zadeva, je značilno to, kakor je govorica, da se je udeležil tudi uradniki. Volivci so prosili g. glavarja pl. Detela, da naj kandidira in kako kričanje je nastalo, in celo brzojavljenje na Dunaj, da ne sme kandidirati. Pač veliko bolj bi se moralo protestirati glede tistih uradnikov, ki hočejo sedaj politiko voditi zoper glavarja pl. Detela.

da vam govorim resnico. Naj stopi naprej, pravim,« in vihnel je veliko sekiro, da se je bliskala v solnčnem svitu.

Ker se nikdo ni odzval temu pozivu, je Ignosi nadaljeval:

»Jaz sem v resnici kralj, in ako mi stojite v bitki na strani, vas popeljem do zmage in časti. Dati vam hočem volov in žena in odklival vas bom izmed vseh polkov, ako pa padete, padem z vami!«

»In glejte, slovesno vam obljubim, da ponehaj prelivanje krvi, kadar zasedem prestol svojih očetov. Ne bode vam treba še dalje zastoj zahtevati pravice, iskalci zlodejcev vas ne bodo lovili in pobijali brez vzroka. Nikdo naj ne umrje razun oni, ki je prestopil postave. Vaši kraali naj ostanejo v miru, vsakdo naj spi varno v svoji koči, in se ne boji ničesar; in pravica naj hodi z zavezanimi očmi po celi deželi. Ali ste izbrali, o glavarji, častniki, vojaki in ljudstvo?«

»Izvolili smo, o kralj!« se je glasil odgovor.

»Dobro. Ozrite se in pogledajte, kako hite sedaj Tvalini seli iz velikega mesta na izhod in zahod, na jug in sever, da zberejo mogočno vojsko, ki naj uniči mene in vas in te moje prijatelje in moje pokrovitelje. Jutri ali morebiti pojutrašnjim pride Tvala nad nas z vsemi, ki so mu še zvesti ostali. In tedaj bom v resnici videl,

Volivci v Trziču, Radovljici in Kamniku.

Vsi na volišče za neodvisnega kandidata, ki je

OTON PL. DETELA,
c. kr. okrajni glavar v Radovljici.

Ta velesposobni in vzorno delavni mož, o katerem je med ljudstvom le ena hvala, bo odlično zastopal naše koristi. Oblatiti ga ne more umazani »Narod«, ki je znan po svoji lažljivosti. Na volišče za Otona pl. Detela, ki nikdar ni zakrival, da je Slovenec, dočim je »Narod« leta in leta kazal, da mu je narodnost deveta briga in da mu je vse le liberalni koruptni sistem. Tak list nam ne bo trosil peska v oči. Mož, ki uživa neomajano zaupanje slovenskih županov, bo tudi nam izvrsten poslanec. Če vsak somišljenik stori svojo dolžnost, je uspeh našega napora zagotovljen.

Postojina.

Piše se nam:

Lenarčiču huda prede in to ni čuda. Priznati se mora, da je Lenarčič najnesrečnejši kandidat, ki se je z ozirom na Postojno splošno postavil. Lenarčič ima namreč to smolo, da je enkrat že bil naš poslanec skozi kakih osem let. Postal je poslanec pri dopolnilni volitvi za Gorupom. — Leta 1895. je bil vnovič izvoljen in je »izvrševal« svoj mandat do leta 1901. Postojna ga je volila na ljubljansko komando. Toda Lenarčič ji je to ljubeznivost dobro plačal. Ves čas svojega poslanstva ni niti enkrat prišel v Postojno. Še zmenil se ni za Postojno. Deveta briga mu je bila Postojna, ki niti čutila ni, da ima poslanca. Ugledni narodni volivec, pokojni g. Kraigher, se je čutil vezanega, da Lenarčiča pozivlje, naj vendar enkrat pride v Postojno pogledat. — Storil je to v najmilejši obliki: vprašal je Lenarčiča, zakaj ne pride v Postojno. In kaj mu odgovori dični Lenarčič? Čemu ste me pa volili, saj vas nisem prosil! To je bil osorni, nevljudni odgovor poslanca, čigar navadna dolžnost je bila, priti semtertje v trg, ki ga je počastil z izvolitvijo v deželni zbor. Toda g. Lenarčič se je menda naučil obnašanja v političnih zadevah od ljubljanske klike, ki se imenuje »narodno-napredna stranka«. Ta klika ima, kakor znano, največji talent, nastopati v političnem življenju z naduto ošabnostjo, ki ni v nobe-

LISTEK.

Dijamanti kralja Salomona.

Angleški spisal Rider Haggard, posl. J. M. (Dalje.)

Prvi jih nagovori Infadoos. Pripovedoval jim je z živimi besedami — kajti kakor večina Kukuancev visokega stanu, je bil tudi on rojen govornik — celo zgodbo o Ignosijevem očetu, kako ga je prostaško umoril kralj Tvala in izgnal njegovo ženo in otroka, da sta morala gladovati. Nato je razkazoval, kako trpi in ječi dežela pod krvavo vladavo Tvala, ter za vzgled navedel dogodek minule noči, kako je bilo pod pretvezo, da so zlodejci, prijatelji mnogih najboljših državljanov in nečloveško usmrčenih. Nadaljeval je, da so bel gospodje iz zvezd videli njihovo deželo in njene težave, in sklenili olajšati njeno kruto usodo, če tudi je to naporno zanje; kako so se radi tega zavzeli za pravega kralja dežele, Ignosija, ki je gineval v prognanstvu, in ga vodili preko gora; kako so videli zlobo Tvalinih krvoločnosti in kako so v resnici ugasnili sonce, da pokažejo svojo veliko čarovniško moč v znamenje neodložnim ter da rešijo živ-

ljenje deklice Foulate, kako so ubili mladega hudobca Skraggo, in kako so pripravljene podpirati jih in pomagati, da vržejo Tvalo s prestola in postavijo na njegovo mesto pravega kralja Ignosija.

Svoj govor je končal Infadoos ob splošnem odobravanju; nato pa nastopi Ignosi. Na kratko ponovi vse, kar je povedal njegov stric Infadoos, končal pa svoj mogočen govor s temi-le besedami:

»O glavarji, častniki, vojaki in ljudstvo, čuli ste moje besede. Sedaj vam je izbirati med menoj in onim, ki sedi na mojem prestolu, ki je umoril svojega brata in pregnal otroka svojega brata, da naj umrje v mrazu in noči. Da sem jaz v resnici kralj, vam bodo povedali vaši glavarji, kajti oni so videli kačo okoli mojega pasu. Ako bi ne bil kralj, ali bi ostali ti beli možje z vsvo svojo čarovniško močjo na moji strani? Trepetajte, glavarji, častniki, vojaki in ljudstvo! Ali niso oni pred vašimi očmi začarali teme na zemljo, da uničijo Tvala in nas varujejo na begu?«

»Tako je,« so odgovorili vojaki.

»Jaz sem kralj, slovesno izjavljam, jaz sem kralj,« je nadaljeval Ignosi in vzravnal svojo vojaško postavo ter vzdignil svojo bojno sekiro nad svojo glavo; ako je kdo med vami, ki pravi, da ni tako, naj stopi naprej in boriti se hočem z njim in njegova kri naj bode rdeče znamenje,

kdo je z menoj, kdo se ne boji umreti za moj prestol; in povem vam, da vas ne bom pozabil ob razdelitvi plena. Jaz sem govoril, o glavarji, častniki, vojaki in ljudstvo. Sedaj pa pojdite v svoje kočje in se pripravite na boj.»

Nastal je premor in nato je eden izmed glavarjev vzdignil svojo roko in začul se je kraljevi pozdrav: »Koom!«To je bilo znamenje, da so polki vzprejeli Ignosija kot svojega kralja. Nato so v bataljonih odkorakali.

Pol ure pozneje smo imeli vojno posvetovanje, katerega so se udeležili vsi polkovi poveljniki. Jasno je bilo, da ne bo dolgo, ko nas bodo z veliko močjo napadli naši sovražniki. In v resnici, iz naše trdnjave na griču smo videli, kako so se zbirale čete, kako so odhajali seli iz Loo na vse strani, brez dvoma, da pripeljejo kralju novih polkov na pomoč. Na naši strani smo imeli okoli dvajset tisoč vojakov, ki so se prištevali sedmerim najboljšim polkom v deželi. Tvala je imel, kakor so preračunali Infadoos in glavarji, najmanj trideset do petintrideset tisoč mož zbranih v Loo, na katere se je smel zanesti, in vsi so pričakovali, da jih zbere do drugega poldneva še kakih pet tisoč. Seveda je bilo mogoče, da ga nekatere izmed njegovih čet zapuste in prestopijo na našo stran, toda to so bile čete, na katere se zdaj nismo mo-

še razjasnjeno, kako se mu je posrečil beg. Orožništvo ga zasleduje.

STJEPAN RADIČ BREZ PROTIKAN-DIDATA.

Zagreb, 25. februarja. Ker je vlada aretirala Stjepana Radiča vsled tega, ker je rekel, da mora Hrvaška postati popolnoma neodvisna od Ogrske, nameravajo vsi kandidati ostalih opozicijskih hrvaških strank v Ludbreg odložiti kandidature, tako, da Stjepan Radič ostane brez protikandidata.

AMERIKA SE PRIPRAVLJA.

London, 25. febr. Amerika zgradi na Manili največjo trdnjavo na Daljnem vzhodu. Za obrambo Filipin se bo izdalo šest in pol milijonov dolarjev.

BOMBE V BARCELONI.

Barcelona, 25. februarja. Tu je zopet eksplodirala na cesti bomba. Tri ženske so ranjene, materialna škoda je velika.

BANDE NA RUSKEM.

Lodz, 25. februarja. Policija je aretirala bando morivcev, sestojajo iz 14 moških in dveh žena.

OBMEJNE UTRDIBE ITALIJANSKE.

Rim, 25. februarja. Na interpelacijo Marazzijevo, ki je vprašal vojno ministvo, kako napredujejo utrjevalna dela na vzhodni meji, odgovori vojni minister Casana, da se bodo dela izvršila v najkrajšem času.

— Opozarjamo na inserat »Katoliške Bukvarne« v Ljubljani, ki navaja nove posne pridige, nekaj del Alban Stolz itd. — Mala knjižica z životopisom Albana Stolz itd. je brezplačno na razpolago.

Odtok vode pospešujote, kisline raz-

VITA redčujoče. Naravni Natron-lithion vrelc proti vodni kislini, irganju, diabetes, želod. nemu in črevesnemu kataru, boleznim v mehurju in ledvicah itd. Doblva se povsod, v Ljubljani 180 12-6 pri Mih. Kastnerju.

ŽITNE CENE.

Budimpešta 25. februarja.

Pšenica za april	11.74
Pšenica za oktober	09.82
Rž za april	10.37
Koruza za maj	6.59
Oves za april	7.73

Efektiv: 10 višje.

Meteorologično poročilo.

Višina n. morjem 306.2 m, srednji zračni tlak 736.0 mm

Dan	Čas opažanja	Stanje barometra v mm	Temperatura po Celziju	Vetrovi	Nebo	Padačina v 24 urah
24	9. zveč.	725.7	0.7	sl. jzah.	sneg	
25	7. zjutr.	28.2	-1.0	"	"	17.7
	2. pop	26.5	1.1	"	"	

Srednja večernjska temp. 3.7°, norm. -0.7°

Sobna in kuhinjska

oprava se v celoti proda pod ugodnimi pogoji. Posamezni deli se ne oddajo. Ogledati si je mogoče ob nedeljah dopoldne na Turjaškem trgu v Recher-jevi hiši I. nadstr. na dvorišče pri I. R. 499 1-1

513

Ravnateljstvo trgovskega bolniškega in podpornega društva v Ljubljani javlja tužno vest, da je njegov mnogoletni častni član gospod

Jos. Vinc. Krisper
zasebnik in posestnik

včeraj ob 4. uri zjutraj po dolgi bolezni previden s sv. zakramenti za umirajoče v 93 letu starosti mirno v Gospodu zaspal.

Pogreb bo v sredo dne 26. februarja ob 4 uri popoldne iz hiše žalosti Mestni trg št. 19. na pokopališče k sv. Krištofu.

Blagega rajnika priporočamo v blag spomin.

Ljubljana, dne 25. febr. 1908.

Obvestilo.

Oziraje se na najine objave v listih „Slovenec“ in „Slov. Narod“ od 13. odnosno 14. in 15. januarja t. l. naznanjava podpisana, da sva vse najine spore v zakonskem sporazumu poravnala.

Domžale, 22. februarja 1908.

509 1-1 **Josip Kralj,**
Josipina Kralj roj. Valentinčič.

SIMON BRATUŽ,

trgovec v Št. Vidu p. Vipavi, želi takoj sprejeti v službo izvežbano

• gospodično, •

ki bi bila zmožna za samostojno vodstvo prodajalne z mešanim blagom. 1-1

V slučaju, da bi zavladalo med njo in gospodarjem v vsem popolno soglasje, more postati gospodična njegova soproga.

Primerne službe

v kaki prodajalni ali pisarni išče mladenič, star 23 let. Ponudbe sprejema upravništvo pod »Služba«. 505 1-1

Velikonočne pesmi.

(Riharjevi in drugi napevi.)

Za mešani in moški zbor uredil in založil

Josip Sicherl, organist v Ribnici. 1907. — Cena 1 K.

Naroča se najceneje po nakaznici pri izdajatelju v Ribnici. 458 3-1

Neoženjen organist in cerkvenik

baritonist, išče službo — kje na Kranjskem. 510 2-1

Naslov pove upravništvo „Slovenca“.

Velik pes

bele barve, z rujavimi progami se je zahteval v hišo v Kolodvorski ulici št. 26, II. nadstr. — Lastnik naj se oglasi takoj istotam. 512 2-1

Razpis.

Hranilnica in posojilnica v Velikih Laščah razpisuje

ustno zmanjševalno dražbo

vseh zidarskih, mizarskih, tesarskih, kleparskih i. dr. del za stavbo „Zadružnega doma“.

Dražba se vrši v nedeljo, dne 1. marca 1908, popoldne ob pol 3. uri v uradni sobi.

Načrti, stroškovnik in stavbni pogoji so od 26. februarja naprej vsakemu v uradni sobi razpoloženi na ogled. Stavbni odbor si pridržuje pravico oddati stavbo komur hoče, ne da bi bil vezan na stavljenе ponudbe.

Velike Lašče, dne 24. februarja 1908.

508 2-1

Stavbni odbor.

Razpis.

V Škofjeloškem cestnem okraju je oddati

službo začasnega cestnega mojstra (preglednika)

s katero službo je združena letna plača 960 K.

Prosilci za to službo pošljejo naj svoje prošnje

do 1. aprila 1908

podpisanemu deželnemu odboru.

Prošnjam je priložiti krstni in domovinski list, izpričevala o šolski naobrazbi, izpričevala o neomadeževanem življenju ter zdravniško izpričevala o fizični sposobnosti. Prednost imajo tisti prosilci, ki dokažejo, da imajo praktične skušnje v cestnih poslih.

Deželni odbor vojvodine Kranjske.

Ljubljana, dne 24. februarja 1908.

506 3-1

Ponudbeni razpis.

V svrhu oddaje stavbnih del novega dvorazrednega šolskega poslopja v Žalini bode se dne 22. marca 1908 popoldne ob 3. uri v šolskem poslopiju vršila

zmanjševalna dražba.

Stavbna dela so sledeče proračunjena:

Zidarska dela	15.799.32 K
Kamnoseška dela	1.714.02 „
Tesarska dela	4.757.79 „
Mizarska dela	1.733.00 „
Ključavničarska dela	3.167.12 „
Kleparska dela	750.91 „
Pleskarska dela	439.12 „
Slikarska dela	90.49 „
Steklarska dela	371.55 „
Pečarska dela	498.00 „
Šolska oprava	1.471.00 „

Skupaj 30.792.32 K

Varščina znaša 100/0 ter se mora vložiti pred dražbo. Načrti, stroškovnik in stavbni pogoji so razgrnjeni v šolskem poslopiju podjetnikom v vpogled.

Krajni šolski svet v Žalini,

dne 22. svečana 1908.

Delniška družba „ZDRUŽENIH PIVOVAREN“ Žalec in Laško

— priporoča svoje izborno pivo. — Specialiteta: „Salvator“ (črno pivo a la monakovsko). —

Zaloga Spodnja Siška (telefon št. 187).

— Pošiljate na dom sprejema restavratore „Narodnega Doma“ g. Kržišnik. (Telefon št. 82.) —

Podružnica v Spljetu. Delniška glavica: K 2.000.000.	Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani, Stritarjeve ulice šte. 2 priporoča promese na komunalne srečke à K 15 ¹ / ₂ . — Žrebanje dne 2. marca. — Glavni dobiček K 300.000.— promese na Tiske srečke à K 7.—. — Žrebanje dne 1. aprila. — Glavni dobiček K 180.000.— Obe promesi skupaj samo K 21.—. sprejema vloge na knjižice in na tekoči račun proti 4 ¹ / ₂ obrestim.	Podružnica v Celovcu. Rezervni fond: K 200.000.
--	---	---

„MERCUR“

nakup in prodaja vsih vrst rent, državnih papirjev, akcij, prioritet, zastav, srečk, deviz, valut in denarja.

Zamenjava in eskomptiranje

Izdajatelj: Dr. Ignacij Žitnik

Tisk »Katoliške Tiskarne«.

Odgovorni urednik: Ivan Štefe.

Lepa ženitna prilika.

Samostojen mladenič z dobro eksistenco na deželi v prijaznem kraju, želi se tem potom seznaniti z nekotliko izobraženo gospico, čedne zunajnosti in lepega vedenja v surho ženitbe. Stroga tajnost zagotovljena. Ponudbe s sliko na upravo „Slovenca“ pod „Eksistenca“. 458 3-2

392 10-9

Žganje

lastni pridelek, cene nizke, **prodam** 300 l. **Ličen**, veleposestnik, Rihenberg, Goriško.

Vsak dan sveže

pustne krofe

priporoča

J. Zalaznik

Stari trg števil 21.

Kašelj

naгло pomiri, pospeši in olajša izmeček sleza **pristni** karolinodolski

Davidov čaj

1 zavoj 40 h. — Edina izdelovalnica lekarna

pri „**Češki kroni**“
— Praga — Karolinin dol. —

Dobi se v lekarnah ali naravnost, če se vpošlje 80 vin. (2 zavoja). Zaloga v Ljubljani lekarna pri „Zlatem orlu“ Jurčičev trg.

Pozor pred ponarejanji.

Vsak zavoj nosi trdko in podpis

A. Ferkl. 46 6



Bolečine živcev in revmatične se le pomirilo in ozdravilo z

CAMPHOROMENTHOL VOSTREBAL.

Cena steklenici 80 v. Dobiva se v lekarnah ali direktno, če se vpošlje K 1.80 (2 steklenici) franko pri edini izdelovalnici Vostřebalovi lekarni, Praga-Karolinin dol. Zaloga: Lekarna H. Mardetschlager, Ljubljana, Jurčičev trg.

Pozor pred ponarejanji!



Zahtevajte zastonj

in franko moj veliki, bogato ilustrovani glavni cenik z nad 3000 slikami vseh vrst siliknastih, srebrnih in zlatih ur, kakor tudi vseh vrst solidnih zlatin in srebrnin, godbenega orodja, jeklenega in usnjatega blaga po izvršnih tovarniških cenah.

Nikel remont. ura	K 5.-
švic. izvir. „Roskopf“ pat. ura	8.-
registr. „Adler Roskopf“, nikel remont. s uldro	7.-
Goldin rem. ura „Luna“, kolese z dvojnimi plaščem	8.50
srebr. rem. ura „Olorta“	9.40
„dvojni plašč“	12.50
„oklep. verižica z rindico na pero in karab., 15 gr težka“	2.80
rebra Tula nikel ura cilind. z „Luna“ kolesejem	10.50
ura s kakovico K 8.50, budilka K 2.90, kuhinjska ura K 3.-	
švarcvaldska ura K 7.80.	

Za vsako uro 3letno jamstvo!

Nikak risti! Zamena dovoljena, ali denar nazaj!
Prva tovarna za ure **Hanns Konrad**, s. in kr. dvorni založnik v Mostu (Brüx) 654 Češko. 2.115 1-4

Pozor! Trgovci! Pozor!

Slamnikarska zadruga v Mengšu priporoča svojo bogato zalogo moških, ženskih in otroških 465 2-2

slamnikov.

Naročite čimpreje, da se more naročilo pravočasno izvršiti!

Narodno podjetje! — Solidna postrežba! — Ilustrovani ceniki zastonj in franko. — Na željo se vzorci slamnikov vsakemu dopošljejo.

Svoji k svojim! Svoji k svojim!

Za večjo zalogo piva na Kranjskem se išče samostojen, izurjen

voznik za pivo

z večjo kavcijo. Znati mora oba deželna jezika ter biti popolnoma več navadnega zaračunavanja in občevanja s strankami.

Lastnoročno pisane ponudbe naj se pošljejo do 1. marca pod »A B 100« na upravo „Slovenca“.

481 2-2

Trgovina s klobuki in čevlji

Ivan Podlesnik ml.

Ljubljana, Stari trg števil 10

priporoča svojo veliko zalogo najraznovrstnejših klobukov, cilindrov in čepic, kakor tudi najtrpežnejših čevljev.

2250 2

Katoliška Bukvarna v Ljubljani.

Ker se obhaja letos 100letnica rojstva Albana Stolza (1808—1883), največjega nemškega ljudskega pisatelja in pridigarja, ki ga primerjajo celo s slovitiim patrom Abrahamom a Sancta Clara, opozarjamo na njega zbrana in posamezna dela, od katerih sta nanovo izdana „Predigten“ in „Nachtgebet meines Lebens“, ki je biografija tega slovečega moža, krščanskega organizatorja, vzornega duhovnika in jedrnatega stilista.

Alban Stolz Predigten. Aus dessen Nachlaß zu seinem hundertsten Geburtstag herausgeben. Cena broš. K 4.20, vezana K 5.40. — S tem delom bo zelo vsestreno vsem pridigarjem, ki bodo tu našli globoke misli, predvsem pa jedrnatosti in plastičnosti, ki je ljudstvu primerna. Posebno za postni čas je večina teh pridig primerna.

Nachtgebet meines Lebens. Von Alban Stolz. Durch Erinnerungen an Alban Stolz ergänzt und zur Feier seines hundertsten Geburtstages herausgegeben von Dr. Jakob Schmitt. K 3.84. — To delo je življenjepis tega izrednega moža, ki si je svoj kremeniti značaj izuril v burnih življenjskih izkušnjah.

Gesammelte Werke von Alban Stolz. Billige Ausgabe.

- I. Kompaß für Leben und Sterben. Cena vez. knjige K 3.12.
- II. Die heilige Elisabeth. Ein Buch für Christen. Vez. K 3.36.
- III. Das Vaterunser und der unendliche Grub. Vezano K 3.12.
- IV. Spanisches für gebildete Welt. Vez. 2.76.
- V. Wachholder-Geist gegen die Grundübel der Welt: Dummheit, Sünde und Elend. Vez. K 3.12.
- VI. Besuch bei Sem, Cham und Japhet oder Reise in das heilige Land. Vez. K 3.12.
- VII. Die Nachtigall Gottes. Vez. K 4.56.
- VIII. Witterungen der Seele. Vez. K 3.84.
- IX. Wilder Honig. Fortsetzung der „Witterungen der Seele“. Vez. K 4.56.
- X. Dürre Kräuter. Zweite Fortsetzung der „Witterungen der Seele“. Vez. K 3.84.

Stolz, Alban, Erziehungskunst. K 3.60.

Stolzovi spisi bodo ravnodaj prišli zelo prav, kajti časi, ki je v njih živel Alban Stolz, so bili našim zelo podobni. Mož je zajel snov iz življenja, iz ljutih kulturnih bojev, ki so se razvneli takrat po vseh nemških državah in v Evropi sploh. Stolzovi spisi niso abstraktno modrovanje, temveč do srca segajoči, na bogatih izkušnjah zidani, praktični in krepki v pravem ljudskem slogu. Duhovnikom nudijo izborna snov za pridige; prav dobro bodo tudi služili govornikom v društvih.

Brezplačno je na razpolago življenjepis itd., pod naslovom **Alban Stolz und seine Werke**, zum hundertsten Geburtstage.

Dalje priporočamo:

- Kreuzwegbüchlein** von Moritz Meschler S. J. s 14 podobami K 1.56.
- Die Urgeschichte der Menschheit** nach der heiligen Schrift. Von P. Reginald M. Schultes O. P. K 1.60.
- Das Wort vom Kreuze.** Sechs Predigten von Dr. Ewald Bierbaum. K 1.20.
- Die letzten Worte des sterbenden Erlösers.** Sieben Fastenpredigten von Heinrich Nagelschmitt. K 1.44.
- Fastenpredigten** über die vier letzten Dinge von Hubert Bamberg. 72 vin.
- Die Personen der Leidensgeschichte Jesu** in Fastenpredigten dargestellt von Hubert Bamberg.
- I. Zyklus: Judas. — Petrus. — Barabbas. — Kaiphas. — Das jüdische Volk. — Pilatus. — Das Kreuzopfer. — 72 vin.
 - II. Zyklus: Herodes. — Simon von Cyrene. — Die weinenden Frauen. — Der Schächer zur Linken. — Der Schächer zur Rechten. — Maria. — Christus am Kreuze. — 72 v.
 - III. Zyklus: Der heilige Johannes. — Maria Magdalena. — Der Hauptmann. — Nikodemus. — Joseph von Arimathäa. — Der Baum des Kreuzes. — 72 vin.
- Bamberg: Sieben Fastenpredigten** über die fünf Geheimnisse des schmerzreichen Rosenkranzes. — 72 v.
- Bamberg: Fastenpredigten** über die vier letzten Dinge. — 72 v.
- Treu zur Kirche.** Predigten über Glaube und Kirche. — K 2.40.
- Christliche Aszetik.** Mit besonderer Berücksichtigung des priesterlichen Lebens. Von Dr. Franz Xav. Mutz. — K 8.16.
- Waschitz, Exhorten** an die katholische Jugend in Volks- und Bürgerschulen und in den unteren Klassen der Mittelschulen. Auch allgemein als Predigten verwendbar. K 4.—.
- Ackermann, Rette deine Seele.** Zwei Zyklen Fastenpredigten. K 2.16.
- Nagel, Die den sieben Hauptsünden entgegengesetzten Tugenden.** Fastenpredigten. K 1.20.
- Breiteneicher, Sonn- und Festtags-Predigten für das ganze Kirchenjahr.** I., II. Band. K 12.—.

Poleg raznih zgoraj navedenih postnih govorov opozarjamo še posebej na sloveče **postne govore redemptorista P. Diessel.**

Romarjem v Lurd priporočamo lepo knjigo znanega pisatelja Friderika Pesendorfer: „Reise-Erinnerungen aus dem schönen Frankreich“, ki obsega med drugim tudi obsežen popis slovečih krajev Paray le Monial in Lurd. Cena vezane knjige K 3.60.

Katoliška Bukvarna v Ljubljani.

500 6-1